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Voorbeeldexamen CE MBO 2017-2018
Rekenen 3F
toetsdeel 2

Instructie voor toetsdeel 2

- Bij de opgaven in dit deel van het examen mag je wel een rekenmachine gebruiken.

- Je mag kladpapier of een apart Word-document gebruiken.

- Je mag een woordenboek gebruiken.

- Bij meerkeuzeopgaven moet je de letter van het juiste antwoord in het antwoordblad laten staan of de juiste letter omcirkelen.

- Een antwoord kan ook een negatief getal zijn. Je plaatst dan een min-teken ( - ) voor het getal dat je invult in het invulvak, bijvoorbeeld -3,5.

- Als bij een opgave niet staat vermeld in hoeveel decimalen je het antwoord moet geven, moet je zelf een passende afronding kiezen.

- Let op dat je alle opgaven maakt. Een opgave die niet beantwoord is, wordt fout gerekend.

- Na het beantwoorden van deze opgaven lever je het antwoordblad in of laat het printen.

opgave 19

Studietijd.
Maartje leest tijdens haar studie voor het vak psychologie een Nederlands en een Engels boek.
Het Nederlandse boek heeft in totaal 672 pagina's en het Engelse boek 633 pagina's.
Ze doet 8 minuten over een pagina uit het Nederlandse boek en 10 minuten over een pagina uit het Engelse boek.
Maartje leest gemiddeld twee uur per dag.

Hoeveel dagen doet Maartje over deze twee boeken? Rond af op een geheel getal.

opgave 20

Euromast op schaal.
De Euromast is 185 meter hoog.
Het restaurant bevindt zich halverwege.
In Madurodam is de Euromast op een schaal van 1 : 25 nagebouwd.

Hoeveel centimeter zit het restaurant in het schaalmodel boven de grond?

opgave 21

Landbouwgrond.
Oppervlakten van landbouwgrond worden gegeven in hectare, are en centiare.

Een hectare (ha) is 100 are.

Een are is 100 centiare (ca).
In Veeningen zijn twee percelen landbouwgrond van samen 2 ha, 28 are en 5 ca te koop.

Hoeveel vierkante meter is de oppervlakte van deze beide percelen samen?

opgave 22 meerkeuze
Salarisstijging.
Hanneke heeft een bruto maandsalaris van € 2445.
Haar collega Jan heeft een bruto maandsalaris van € 4962.
Ze hebben allebei een volledige baan.

Hieronder staat een tabel met bruto maandsalarissen en het bijbehorende netto maandsalaris in euro's.

	bruto maandsalaris
	netto maandsalaris

	2000
	1545

	2200
	1656

	2400
	1766

	2600
	1877

	2800
	1986

	3000
	2095

	3500
	2367

	4000
	2639

	4500
	2915

	5000
	3155


Hoeveel procent is het netto maandsalaris van Jan ongeveer hoger dan het netto maandsalaris van Hanneke?

A 10%

B 50%

C 80%

D 100%

opgave 23

Vochtverlies.
Uitademen lucht bij inspanning: 2 liter per ademhaling.

Ademtempo bij schaatsen: 25 ademhalingen per minuut.

Vochtverlies door ademen bij lage temperaturen: 54 mg water per liter uitgeademde lucht.
Douwe schaatst een toertocht van 4 uur.

Hoeveel gram water verliest Douwe tijdens deze toertocht alleen door te ademen?

opgave 24

Smartphone-bezit van Nederlandse bevolking tussen 15-65 jaar.
66% bezit één of meer smartphones.

34% bezit geen smartphone.

	leeftijd
	Nederlandse bevolking

	jonger dan 15 jaar
	2864113

	15-20 jaar
	1006310

	20-65 jaar
	10083355

	65 jaar of ouder
	2824247

	totaal
	16778025


Hoeveel miljoen personen tussen 15-65 bezitten volgens deze gegevens een of meer smartphones? Rond af op één decimaal.

opgave 25

Muur verven.
Een blik verf van 2,5 liter kost € 17,50.
Op het etiket staat:

Verbruik: 10 m2 per liter.
Sanne wil een muur van haar kamer verven.
De muur is 6,45 meter lang en 2,80 meter hoog.
Om de verf te laten dekken zal ze 2 lagen aan moeten brengen.

Hoeveel moet Sanne in totaal voor de verf betalen?

opgave 26

35% korting op kaas.

Op het etiket van een stuk kaas staat:

Prijs/kg: 4,39.

Gewicht: 1020 g.

Je krijgt 35% korting.
Hoeveel kost dit stuk kaas met korting?

opgave 27

Windmolenparken in Nederland.
Prinses Amalia: vermogen 120 MW (megawatt).
Gemini: vermogen 600 MW.

Luchterduinen: vermogen 129 MW.

OWEZ: vermogen 108 MW.
Met 100 MW worden ongeveer 116000 huishoudens met stroom voorzien.

Hoeveel miljoen huishoudens kunnen in 2017 door deze vier windmolenparken van stroom worden voorzien? Rond af op één decimaal.

opgave 28

Aanbieding potgrond.
Zak potgrond: 30 liter + 25% extra inhoud.
Per stuk 2,70.

5 halen, 4 betalen!
Nicolette koopt 10 zakken van deze potgrond.

Hoeveel kost deze potgrond per liter?

opgave 29

Zwemmen in de Rijn.
De Zwitser Ernst Bromeis heeft in 41 dagen de hele Rijn afgezwommen, een afstand van 1250 kilometer.
Hij zwom gemiddeld 6 uur en 45 minuten per dag.

Hoeveel kilometer per uur zwom Ernst Bromeis gemiddeld? Rond af op één decimaal.

opgave 30

Rentepercentage.
Je hebt € 750 gekregen voor het behalen van je diploma.
Je zet dit direct voor 1 jaar vast bij je eigen bank voor een rentepercentage van 1,7%.
Later zie je op internet het rentepercentage bij een andere bank.
Hoeveel euro zou je na één jaar meer hebben gehad als je voor deze bank met een rentepercentage van 2,1% had gekozen?

opgave 31

Tegelvloer.
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Een tegelvloer van 6 bij 6 meter wordt volgens dit patroon gelegd met zwarte en witte tegels van 25 bij 25 centimeter (inclusief de voegen).
Hoeveel zwarte tegels zijn er nodig voor de tegelvloer?

opgave 32

Dagje Duinrell.
Jette, Britt en Renée gaan een dagje naar Duinrell.
Ze spreken af om de kosten te delen.
Britt en Renée hebben elk 40 euro aan Jette gegeven.
Jette heeft vervolgens alles betaald.

Kosten dagje Duinrell:

Kaartjes: 19,50 per persoon.

Eten en drinken: 24,60 totaal.

Bus: 19,95 totaal.

Hoeveel moet Jette aan Britt terugbetalen?

opgave 33

Auto's.
De afstand van de Noordpool tot de Zuidpool dwars door de aarde heen is 12742 km.
Vuistregel: omtrek aarde = 3,14 x diameter
Als je alle auto's in Nederland bumper aan bumper zou zetten, krijg je een rij van 32616 km.

Hoeveel procent van de omtrek van de aarde is dat? Rond af op één decimaal.

opgave 34

Amerikanen testen een super-supersonisch vliegtuig.
De Amerikaanse luchtmacht heeft dinsdag een belangrijke test uitgevoerd met een nieuw type vliegtuig dat een snelheid van zesduizend kilometer per uur kan halen.

In de lucht verplaatst geluid zich met een snelheid van 330 meter per seconde.

Hoeveel keer zo snel als het geluid kan dit super-supersonische vliegtuig zich verplaatsen? Rond af op een geheel getal.

opgave 35

Regenwater.
Tijdens een herfstbui viel in korte tijd 45 mm regen op het platte dak van Eriks dakkapel.
Het dak van de dakkapel is 215 bij 90 cm.

Hoeveel liter regen viel er rechtstreeks op de dakkapel? Rond af op een geheel getal.

opgave 36

Jachtluipaarden.
Het snelste landdier is het jachtluipaard.
De topsnelheid ligt rond de 110 km/uur.
Dit houden ze overigens niet lang vol.

Hoeveel meter legt een jachtluipaard op topsnelheid af in 4 seconden? Rond af op hele meters.

opgave 37

Bevolkingsdichtheid.
Zuid-Holland is het dichtstbevolkt van Nederland en heeft een oppervlakte van 2815 km2.
De bevolkingsdichtheid van Zuid-Holland in 2006 is 1227 inw./km2.

In 2006 telde Nederland 16,3 miljoen inwoners.

Hoeveel procent van alle inwoners van Nederland woonde in 2006 in Zuid-Holland? Rond af op hele procenten.

opgave 38

TV-programma's.
19:00 Lingo
19:25 Blik op de Weg

20:00 NOS Journaal

20:30 Opgelicht?!
De harde schijf van de televisie van Klaas kan maximaal 80 uur aan programma's opslaan.
De schijf is voor 98% vol.
Klaas neemt het programma ‘Blik op de Weg' op.
De vijf minuten reclame voorafgaand aan het ‘NOS Journaal' neemt hij niet op.

Hoeveel minuten is er na het opnemen van ‘Blik op de Weg' nog over op de schijf?

opgave 39

Staatsschulden op 20 maart 2013:
Nederland: € 420 miljard.
Verenigde Staten: $ 16000 miljard.

Aantal inwoners 20 maart 2013:

Nederland: 16,7 miljoen.

Verenigde Staten: 316 miljoen.

Op 20 maart 2013 kreeg je $ 1,2959 voor € 1,00.

Hoeveel euro was de staatsschuld per inwoner van de Verenigde Staten groter dan de staatschuld per inwoner van Nederland op deze datum? Rond af op duizendtallen.

opgave 40

Ramen vervangen.
Je vervangt een raam van 6 m2 enkel glas door dubbel glas.
De kosten hiervoor zijn € 209,40.

Door het vervangen van het raam heb je per jaar 900 megajoule (MJ) minder warmteverlies.

1 m3 aardgas kost € 0,50.
1 m3 aardgas levert 31,65 MJ warmte.
Na hoeveel jaar heb je je aankoop terugverdiend? Rond af op hele jaren.

opgave 41

Winterbanden.
Winterbanden zorgen voor een kortere remafstand.
Remafstand bij -10 °C:

Winterband: 48 m.

Zomerband: 59 m.

Hoeveel procent korter is de remafstand van winterbanden ten opzichte van zomerbanden bij -10 °C?

opgave 42

Scooter.
Sabine heeft € 1500 gespaard voor deze nieuwe scooter.
De scooter kost € 2869,00.

Haar ouders schieten de rest voor onder de volgende voorwaarde:
Sabine betaalt eenmalig 4% rente over het voorgeschoten bedrag.
Het voorgeschoten bedrag en de rente betaalt ze in 2 jaar af, in gelijke maandelijkse termijnen.

Hoeveel euro moet Sabine per maand aan haar ouders gaan betalen?

opgave 43

Kilocalorieën verbranden.
De tabel hieronder toont hoeveel kilocalorieën in 10 minuten bij welk tempo verbruikt worden.

Hoe sneller je loopt, des te meer kilocalorieën je verbrandt.
	minuten per kilometer
	kilocalorieën

	7:30
	90

	6:15
	113

	5:30
	124

	5:00
	141

	4:20
	158

	4:00
	170


Jorinde loopt in 10 minuten 1600 meter.

Hoeveel kilocalorieën verbrandt Jorinde volgens de tabel?

opgave 44

Actiestickers plakken.
Een kledingzaak heeft een actie met stickers plakken.
Je mag de volgende drie stickers op één artikel naar keuze plakken: 10% korting, 20% korting en 30% korting.
Je koopt een broek, een trui en een shirt.
broek = € 69,95
trui = € 44,95
shirt = € 19,95

Wat is het laagst mogelijke bedrag dat je betaalt voor deze drie artikelen?

opgave 45

Serious Request.
Serious Request is een jaarlijks terugkerende actie waarbij geld wordt ingezameld voor projecten van het Rode Kruis.
In 2013 namen in totaal zes landen deel aan de actie.
Nederland was er één van.

De totale opbrengst was 19 miljoen euro.

In Nederland werd 12200000 euro opgehaald.

Hoeveel miljoen euro werd in 2013 in de vijf andere landen opgehaald? Rond af op één decimaal.

Dit is het einde van toetsdeel 2 en het examen.

Lever het antwoordblad in of laat het printen.
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